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AFGØRELSE FRA PARKERINGSKLAGENÆVNET 

23. december 2022 

 

Sagsnummer: 2879 
 

Klageren:  
 

 
 

Indklagede: CITY PARKERINGSSERVICE A/S  
Postboks 204 
2605 Brøndby 
 

Klagen vedrører:  Kontrolafgift på kr. 795,- pålagt for overtrædelse af de skiltede vilkår om 
anvendelse af p-skive. 
Køretøjet i sagen var på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse parkeret uden 
aflæselig p-skive. 
  

Parternes krav: Klageren ønsker kontrolafgiften annulleret. 
Indklagede ønsker kontrolafgiften opretholdt. 
 

Nævnets 
sammensætning: 

Nævnsformand, dommer Mette Søgaard Vammen 
Thomas Jørgensen, DPPB 
Lennart Fogh, FDM 
 
 

 

 
SAGENS OMSTÆNDIGHEDER: 
 
Denne sag vedrører en kontrolafgift pålagt den 22. januar 2020, kl. 20:26-20:32 for parkering med køretøjet 
med reg.nr.  på et område benævnt: ”Damhaven 1, 7100 Vejle”.  
 
Afgiften er pålagt med begrundelsen: ”Ingen synlig / defekt P-skive”. 
 
Der er fremlagt foto af eksempel på skiltningen på p-pladsen. Af skiltningen fremgår:  
 
”… 
PARKERING I HELE GÅRDEN MELLEM KL. 16.00 – 08.00 ER TILLADT MED INDSTILLET P-SKIVE MAKS 2 TIMER 
…” 
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Af sagens oplysninger fremgår, at køretøjet var parkeret uden aflæselig p-skive. 
 
 
PARTERNES SYNSPUNKTER OVER FOR PARKERINGSKLAGENÆVNET: 
 
Klageren har særligt anført følgende:  
 
”… 
Cityparkering har givet mig en parkeringsafgift, da de ikke kunne se nogen p-skive. Jeg havde parkeret bilen, og 
grundet vejret var der kommet lidt frost på forruden, hvilket også vil sige ovenover p-skiven, hvilket fremgår af 
billedet. Jeg er godt klar over, at det er mit ansvar at sørge for at p-skiven er synlig, men jeg er ikke herre over 
vejret, og mener derfor at p-vagten kunne nemt have fjernet det lille stykke frost som var kommet, efter at jeg 
havde parkeret. 
…” 
 
”… 
Jeg har ikke yderligere bemærkninger. 
…” 
 
Indklagede har særligt anført følgende:   
 
”… 
Køretøjet var ikke udstyret med en synlig p-skive.  
 
Klager fremsender foto af p-skive i køretøjet. Det fremgår tydeligt af fotodokumentationen, at denne pskive 
sidder længere nede i hjørnet end ”frostpletten” som vores vagt har foto af. Yder mere er der ikke frost på 
resten af forruden. 
…” 
 
”… 
Vi har ikke yderligere at tilføje. 
…” 
 
 
SAGENS DOKUMENTER: 
 
Parternes indlæg og bilag. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS BEGRUNDELSE OG RESULTAT: 
  
2 medlemmer (Mette Søgaard Vammen og Lennart Fogh) udtaler: 
 
Af skiltningen på området fremgår, at parkering mellem kl. 16.00-08.00 er tilladt med indstillet p-skive i maks. 2 
timer.  
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Parkeringsvagten har observeret køretøjet kl. 20:26-20:32 uden aflæselig p-skive.  
 
Af sagens fotos fremgår bilens forrude uden en synlig p-skive, hvilket klageren anfører, at skyldes frost på 
forruden. Klageren har desuden anført, at parkeringsvagten nemt kunne have fjernet isen og aflæst p-skiven.  
 
Da det ikke var muligt at sikre p-skivens synlighed i hele parkeringsperioden under de foreliggende 
omstændigheder, er kontrolafgiften ikke udstedt med rette. 
 
Herefter er CITY PARKERINGSSERVICE A/S ikke berettiget til at opretholde kravet om betaling af 
kontrolafgiften. 
 
1 medlem (Thomas Jørgensen) udtaler: 
 
P-skiven er blandt andet uaflæselig på grund, af dug på indersiden af køretøjet, hvilket er klagerens ansvar. 
 
Da køretøjet var parkeret på området uden aflæselig p-skive, hvilket klageren er nærmest til at bære ansvaret 
for, er kontrolafgiften udstedt med rette. 
 
Kontrolafgiften bør derfor opretholdes. 
 
 
Der træffes afgørelse efter stemmeflertallet. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS AFGØRELSE: 
 
CITY PARKERINGSSERVICE A/S er ikke berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften på kr. 

795,-.  

Indklagede skal betale kr. 3.500,- i sagsomkostninger til Parkeringsklagenævnet, som sender en opkrævning til 
indklagede. 
 
Klagegebyret tilbagebetales til klageren. 
 
Hver af parterne kan anlægge sag ved domstolene om de forhold, som klagen har vedrørt.  
 
Klageren henvises til at søge yderligere oplysning om eventuel bistand i forbindelse med sagsanlæg på 
www.domstol.dk, www.advokatsamfundet.dk og/eller eget forsikringsselskab om eventuel 
retshjælpsforsikring. 
 

På Parkeringsklagenævnets vegne 

 

 

Mette Søgaard Vammen 

Nævnsformand 




